

# 来自内蒙古边远小城 援鄂抗疫小护士回乡感言（上）



首先特别感谢亲爱的同事们

## 援鄂抗疫护士

今天，是我从湖北抗疫前线归来，上班的第一天。单位的院长和全院的医务人员，在医院门前，排队欢迎我的归来。医院门厅上方，挂着欢迎我的横幅，路边和医院门前，聚集了好多人。

我下车，给司机鞠躬。我的护士长，早已迎过来，相拥而泣。紧接着，我向院长鞠躬！向全院医务人员鞠躬！向那些不认识的给我鼓掌的观众鞠躬！

我怀着一颗谦卑感恩的心，以鞠躬的礼仪，感谢医院的领导和同事们！我是这个医院唯一去武汉抗疫前线的护士，代表着我们医院一百多医务人员。短短两个月的分别，好象度过了漫长的岁月，我眼里含着泪，又见到了我朝夕相处的同事们，我平安地回来了！

大家簇拥着我，一一握手，不时拥抱，我被

众星捧月般围在中间。

我是学护理专业的，才上班两年。在这个小城的医院里，每天工作在内科护士站，配药、扎针、换药、巡护，整天往返忙碌在护士站与病房之间，有时，也会遇到病人和家属的冷眼和不屑。

我这辈子，只想默默地当一个专业护士，过平平常常的日子。我还是一个招聘人员，不在正式编制内。我常常羡慕编内的医生和护士。我一直以来的最大愿望，就是哪一天，能成为正式的编内人员。我从来没想到出名，更没想到成为英雄。可是，两个月，改变了我的生命，这，我连做梦都不会想到。

2020年，过完除夕夜，正月初一，单位通知我去医院，说院长找我。见到院长，他说上级卫健委已经确定我，参加自治区医疗队，去武

汉抗疫。先去自治区卫健委报到，然后乘包机第一批飞抵武汉。院长与我谈话半小时，说了一些要求，也叮嘱我要注意保护自己。院长已经让医院行政办主任，给我买好了随身携带的物品，还有去自治区的机票。回家与父母简单交待了一下，我跟父母说，是去自治区参加业务培训，没说去武汉，怕他们不放心！我简单打点一下行囊，就匆匆赶往车站，去一百多公里外的机场。离开小城时，我看了看熟悉的街道，那些沉浸在春节快乐之中的建筑，还有节日的彩灯——没有欢送，没有告别。小城的人们不知道我这么个小护士，刚过完除夕夜的一个出行者，正在匆匆赶往武汉前线。我不知道，我还能不能再回到这个小城，还能不能再看到这小城里的风景。我的心情很复杂，毕竟这不是去旅游，这是奉命去武汉抗疫前线，是以一个医者的身份，肩负着使命去救人，去以命去救命！生死未知？

走出家门的那一刻，我已抱定誓死报国的决心。因为，国难当头，大疫当前，国家选择了我，我当逆行向前，绝不退缩！大有“风萧萧兮易水寒，壮士一去兮不复还”的悲壮！

到达武汉后，我所在的医疗队，被派往湖北

荆门市。五十多个日日夜夜里，我们每天都在超负荷工作，一天得工作十几个小时。按照严格的护理流程，日夜轮换。在十几个小时里，不吃不喝，不上厕所。身体的透支，疲惫的极限，面对着一个感染的患者，也面对着一个死去的病人。护理患者，换药，看医疗器械检测，管理患者的吃喝拉撒，象对待自己的亲人一样。在这里，生命是崇高的，职责是神圣的，我感受到了一个医者的天职。当病人没有了生命体征，我们有时是一个人，为逝者从头到脚，擦拭一遍，换上衣服，装进统一的尸体袋，向死难者三鞠躬！用车推出病房，送到专用的停尸房，再由消毒车送到火葬场火化。

在病毒感染者住院或者去世后，他们的亲人都不在场，死去的人，身边没有一个亲人为他们送行。这些都由

我们医者负责。难怪在医疗队离开武汉，离开湖北时，那些家属和亲人，长街跪哭！声音嘶哑！他们不知道为他们亲人送行的，是哪一个医者？就连感染者本人也看不到医者的真实面容？但是，每一个死去的感染者，都受到了最好的治疗，一个感染者的医疗费，都是几十万，乃至上百万。任何一个感染者，都受到了应有的尊重，全天候二十四小时的专业护理，不是亲人，胜过亲人！

国家把我们四万多医疗队员，派到湖北，分到16个地市，还有武汉的火神山和雷神山两个重症医院。给我们最好的生活保障，用最好的防护服和工作待遇，我们每个人，都在这没有硝烟的战场，没日没夜的拼命！为国一战，不惧生死！神圣的使命，让你不再是过去的自己，而是四万多抗疫大军的一个勇士！我偷偷



今天我回到了家乡

## 家乡人民热烈欢迎